
Test français exemple - CORRIGÉS  

1. Complétez la phrase en sélectionnant la bonne réponse. 

Elle a travaillé comme juriste dans une agence immobilière avant de devenir avocate.  

Réponse b  

l s’agit d’un participe passé dans un verbe conjugué à l’indicatif passé composé.   

Cf. règles d’accord des participes passés et homophones é -er -ez 

 

 

2. Complétez la phrase en sélectionnant la bonne réponse. 

La stagiaire doit vous apporter son rapport avant ce soir. 

Réponse d  

« apporter » est à l’infinitif après le verbe devoir. 

Cf. homophones é -er -ez 

 

 

3. Complétez la phrase en sélectionnant la bonne réponse. 

Quand j’étais étudiant, j’ai fait un travail sur la fiscalité des entreprises.  

Réponse a  

ne pas confondre « travail » (nom) avec « travaille » (verbe conjugué)  

Cf. homophones noms et verbes   

 

 

4. Complétez la phrase en sélectionnant la bonne réponse. 

Comment ton stage en entreprise s’est-il déroulé ? 

Réponse b  

Il s’agit du pronom « se » élidé devant l’auxiliaire être puisque le verbe « se dérouler » est 

conjugué à l’indicatif passé composé, 3e personne du singulier.  

Cf. homophones ses – ces – c’est – s’est – sais – sait  

 

 

5. Complétez la phrase en sélectionnant la bonne réponse. 

Il parle espagnol et italien couramment depuis qu’il est enfant. 

Réponse a 

L’adverbe suit la règle des adjectifs en -ant et -ent (ici, courant) -> -amment et -emment.  

Cf. règles de formation des verbes en -ment   

 

6. Complétez la phrase en sélectionnant la bonne réponse. 

Chaque exercice de calcul a son corrigé dans le livret en annexe. 

Réponse b  

Le groupe nominal composé d’un déterminant indéfini « chaque » s’accorde au singulier. 

Cf. règles d’accord du verbe avec le sujet et homophones a et à  

  

 

7. Sélectionnez la bonne réponse. 

La fonction de technicien IT l'oblige à suivre de très près l'évolution du secteur.  



Réponse c  

Ne pas confondre l’adjectif « prêt.e », la préposition « près et le nom « pré ».  

Cf. homophones près-prêt   

 

 

8. Complétez la phrase en sélectionnant la bonne réponse. 

C'est mon mari et moi qui sommes les plus heureux d’apprendre cette nouvelle. 

Réponse b  

Le verbe être s’accorde avec le sujet « mon mari et moi » = nous. 

Cf. règles d’accord du verbe dans les subordonnées relatives 

 

  

9. Complétez la phrase en sélectionnant la bonne réponse. 

Il faudrait que vous identifiiez vos forces et vos faiblesses avant de vous lancer dans la création 

d’une entreprise. 

Réponse b  

Le verbe « identifier » est conjugué au subjonctif présent après le verbe principal  « il faudrait 

que » qui exprime l’obligation.  

Cf. règles d’utilisation et formation du subjonctif 

 

 

10. Sélectionnez la bonne réponse. 

Notre entreprise a remporté le prix du meilleur employeur belge en 2024.   

Réponse a  

Il s’agit du déterminant possessif et non du pronom possessif.  

Cf. règles de formation des déterminants et pronoms possessifs 

 

 

11. Sélectionnez la bonne réponse. 

Demain, je contacterai le service des équivalences pour faire valoir mes acquis.   

Réponse b  

Le verbe est conjugué à l’indicatif futur simple et non au conditionnel présent.  

Cf. règles de formation et d’utilisation du futur simple et du conditionnel présent 

 

 

12. Sélectionnez la bonne réponse. 

Les Français apprécient la gastronomie Italienne italienne. 

Réponse a  

« Français » prend une majuscule car il est nom et « italienne » n’en prend pas car il est adjectif.  

Cf. règles d’utilisation des majuscules 

 

 

13. Sélectionnez la bonne réponse. 

La décision du patron de cette entreprise de mettre fin à cette activité est compréhensible. 

Réponse b  

"Compréhensible" et "compréhensive" sont deux adjectifs qui se ressemblent mais ne signifient 

pas la même chose. "Compréhensible" décrit quelque chose qui est facile à comprendre, tandis 



que "compréhensive" décrit une personne ou une situation qui comprend de manière large et 

approfondie, souvent dans un contexte humain. 

Cf. différencier les paronymes les plus fréquents 

 

 

14. Sélectionnez la bonne réponse. 

Je vais vous racontez raconter l’histoire que dont je me souviens.  

Réponse b  

« raconter » est à l’infinitif après le verbe « avais » (aller + infinitif, futur proche).  

Le pronom relatif est « dont » et pas « que » puisqu’il reprend le COI (complément d’objet 

indirect) « histoire » du verbe « se souvenir de ».  

Cf. homophones é -er -ez et formation des pronoms relatifs simples 

 

 

15. Complétez la phrase en sélectionnant la bonne réponse. 

Envoie-moi rapidement tes coordonnées pour que je puisse t’inscrire à l’événement du 3 octobre.  

Réponse a  

Le verbe ne prend pas de « s » car il s’agit d’un verbe du premier groupe conjugué à l’impératif 

présent, 2e personne du singulier.  

Cf. règles de formation de l’impératif présent 

  

16. Complétez la phrase en sélectionnant la bonne réponse. 

Depuis le Covid, les règles du télétravail ont été modifiées dans la plupart des sociétés.  

Réponse c  

Le participe passé « modifiées » est ici utilisé dans une forme passive et s’accorde donc avec le 

sujet, « règles », au féminin pluriel.  

Cf. règles d’accord des participes passés 

 

17. Sélectionnez la bonne réponse  

Le président a prononcé une allocution lors de la cérémonie d'ouverture. 

Réponse c  

Allocution et élocution sont des paronymes empruntés de formes latines dérivées de loqui, « parler 

». Le premier désigne un bref discours tenu par une personnalité, le deuxième la manière dont on 

exprime sa pensée et, particulièrement, la manière dont on émet les sons en parlant. 

Quant au terme « allocation », il vient du verbe "allouer" et qui a le sens d'"attribuer". Il s'utilise 

notamment en droit social pour désigner un avantage en espèces : exemple "les allocations 

familiales" ou "l'allocation de logement".  

Cf. différencier les paronymes les plus fréquents 

 

 

18. Choisissez le terme qui complète logiquement cette phrase.   

Cette société n’est pas encore déclarée en faillite alors que son chiffre d’affaires ne cesse de 

baisser.  

Réponse c 

Il s’agit d’un connecteur logique d’opposition puisque les deux idées sont divergentes.  

Cf. utilisation des connecteurs logiques pour articuler les idées 

 



19. Choisissez le terme qui complète logiquement cette phrase.   

Vous avez réussi cette épreuve ; vous pourrez donc participer à la sélection finale.  

Réponse c 

Il s’agit d’un connecteur logique de conséquence. 

Cf. utilisation des connecteurs logiques pour articuler les idées 

 

20. Choisissez le terme qui complète logiquement cette phrase.  

Les sondages montrent que ce parti progresse ; en effet, il passe de 22,5% à 24,9%.  

Réponse b 

Il s’agit d’un connecteur logique de cause qui introduit une explication ou une illustration de 

l’idée précédente. 

Cf. utilisation des connecteurs logiques pour articuler les idées 

 


